

## কাজিপুর উপজেলা পরিষদের ৩৫তম সভার কার্য বিবরণী

সভাপতি : জনাব মোঃ খলিলুর রহমান সিরাজী  
 চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ  
 কাজিপুর, সিরাজগঞ্জ।

সভার তারিখ : ১৩/০১/২০২২

সময় : ১০.০০ টা।

সভার স্থান : উপজেলা পরিষদ সম্মেলন কক্ষ  
 [সভায় উপস্থিত ও অনুপস্থিত সদস্যবৃন্দের নামের তালিকা হাজিরা।]

সভায় উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে জানুয়ারি, ২০২২ মাসের মাসিক সাধারণ সভার কাজ শুরু করেন। উপজেলা নিবাহী অফিসার, কাজিপুর, সিরাজগঞ্জ গত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুনান। পাঠান্তে কোন সংশোধনী না থাকায় বিগত সভার কার্যবিবরণী সর্ব সম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয়। অতঃপর সভাপতি বিষয় ভিত্তিক আলোচনা ও সিদ্ধান্তের জন্য সকল সদস্য ও কর্মকর্তাকে অনুরোধ জানান। সকল কর্মকর্তা নিজ নিজ বিষয় সমূহের উপর বিস্তারিত আলোচনা করেন। আলোচনা এবং গৃহীত সিদ্ধান্ত সমূহ নিম্নরূপঃ

ক্র:	আলোচনা	কর্মটির সুপারিশ	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
০১	উপজেলা কৃষি সম্প্রসারণ বিভাগঃ উপজেলা কৃষি অফিসার জানান যে, মাঠে দশায়মান সকল রবি ফসলের ফলন বৃদ্ধির জন্য কৃষকদের প্রয়োজনীয় সেবা ও পরামর্শ প্রদান করা হচ্ছে। রাসায়নিক সারের সরবরাহ ন্যায্য মূল্যে বিক্রয়ের বিষয়টি নিশ্চিত করার জন্য মনিটরিং কার্যক্রম জোরদার করা হয়েছে। বর্তমানে বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক রয়েছে। বিভাগীয় সকল কাজে সকলের সহযোগিতা একান্তভাবে কামনা করছি।	-	চলমান কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখতে আন্তরিকভাবে কাজ করবেন	কৃষি অফিসার
০২	উপজেলা স্বাস্থ্য বিভাগঃ স্বাস্থ্য ও পঃ পঃ কর্মকর্তা সভায় জানান COVID-19 Vaccination ১ লক্ষ পার হয়েছে। ফাইজার এর টিকা মনসুর আলী মেডিক্যাল কলেজে দেয়া হবে উপজেলা ভিত্তিক। প্রান্তিক পর্যায়ে সকলের টিকা নিশ্চিত করতে কমিউনিটি ক্লিনিকে টিকা প্রদান করা হচ্ছে যা গত ৭ই নভেম্বর থেকে শুরু হয়েছে যেখানে ৫৩ টা সিসি তে ২৮৬১০ জনকে টিকা প্রদান করা হয়। বিশ্ব এ্যাক্টিমাইক্রোবিয়াল দিবস চলছে তার আলোকে আমরা বিভিন্ন কার্যক্রম গ্রহণ করছি। জন্ম-মৃত্যু রেজিস্ট্রারের ক্ষেত্রে প্রতি মাসে প্রতিবেদন আগামী মাস থেকে দেয়া হবে।	-	সেবা কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে আন্তরিকভাবে কাজ করবেন।	স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা
০৩	উপজেলা শিক্ষা বিভাগঃ শিক্ষা অফিসার জানান যে, ২০২২ সালের ১ম থেকে ৫ম শ্রেণি পর্যন্ত সকল বই চলে এসেছে। প্রাক-প্রাথমিকের গুণু খাতা এসেছে। বই এখনো আসেনি। ডিসেম্বর/২০২১ এর দ্বিতীয়ার্ধের মধ্যে সকল বই বিদ্যালয়গুলোতে বিতরণ করা হবে। বিদ্যালয়গুলোতে সংক্ষিপ্ত সিলেবাসে পাঠদান চলছে। স্বাস্থ্যবিধি মেনে প্রতিদিন দুইটি শ্রেণির পাঠদান চলছে। অফিস এবং বিদ্যালয়গুলোতে স্বাভাবিকভাবে কার্যক্রম চলছে।	-	চলমান কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে আন্তরিকভাবে কাজ করবেন।	শিক্ষা অফিসার
০৪	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগঃ মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার জানান, বিভাগীয় কার্যক্রম যথাবিহিত ভাবে চলছে। ১২-১৮ বছর বয়সের শিক্ষার্থীদের করোনা ভ্যাজিনেশন কার্যক্রম চলমান রয়েছে। বিনামূল্যে পাঠ্যপুস্তক প্রাপ্তি সাপেক্ষে প্রতিষ্ঠানের মাঝে বিতরণ করা হয়েছে। বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথভাবে চলমান রয়েছে।	-	সার্বিক কার্যক্রম সচল রাখা কল্পে মনিটরিং কার্যক্রম জোরদার করতে হবে।	মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার
০৫	স্থানীয় সরকার প্রকৌশল বিভাগঃ দাপ্তরিক কাজ স্বাভাবিক চলছে। সকল চলমান প্রকল্পের কাজ যথারীতি চলমান আছে।	-	বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে পরিচালনা করতে হবে।	উপজেলা প্রকৌশলী (এলজিইডি)
০৬	উপজেলা প্রাণিসম্পদ বিভাগঃ চরায়ালের মানুষের জীবনমান উন্নয়ন এর জন্য গৃহীত প্রকল্পের সুফলভোগীদের প্রশিক্ষণ চালু হবে। তড়কা রোগের গণভ্যাজিনেশন কার্যক্রম চলছে।	-	সার্বিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে পরিচালনা করতে হবে।	প্রাণি সম্পদ কর্মকর্তা
০৭	উপজেলা মৎস্য বিভাগঃ মৎস্য কর্মকর্তা সভায় জানান যে, সকল কার্যক্রম চলমান, জটিকা অভিযান চলমান। বাজার ও নৌ ঘাটে প্রচার ও লিপলেট বিতরণ করা হয়েছে। প্রতিনিয়ত চাষীদের পরামর্শ প্রদান দেওয়া হচ্ছে।	-	সার্বিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে পরিচালনা করতে হবে।	মৎস্য কর্মকর্তা
০৮	উপজেলা দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা বিভাগঃ প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা সভায় জানান, দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা অধিদপ্তর হতে বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচীর আওতায় ২০২১-২০২২ অর্থ বছরে পানাপাড়ি হাট মুজিবকেদার কার্যদেপ্তার প্রদান করা হয়। কিন্তু নদী ভাঙ্গন ও ভূমি সংক্রান্ত জটিলতার কারণে মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য-৬২ সিরাজগঞ্জ-১ ও চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, কাজিপুর এর পরামর্শক্রমে প্রকল্প স্থান পরিবর্তন করে জুমার খুকশিয়া বাজার সংলগ্ন স্থানে নতুন স্থান নির্ধারণের কথা জানান। সে মোতাবেক পরবর্তী সকল কার্যক্রম গ্রহণের জন্য সভায় সকলের দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।	-	বিস্তারিত আলোচনান্তে পানাপাড়ি হাট মুজিবকেদার স্থান পরিবর্তন পূর্বক জুমার খুকশিয়া বাজার সংলগ্ন স্থানে নতুন স্থান নির্ধারণ পূর্বক পরবর্তী সকল কার্যক্রম গ্রহণের সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।	প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা

০৯	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা বিভাগঃ পরিবার পরিকল্পনা বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক ও চলমান আছে। স্বাস্থ্য বিধি মেনে পরিবার পরিকল্পনা বিভাগের স্থায়ী এবং দীর্ঘমেয়াদী ক্যাম্পগুলো পরিচালিত হচ্ছে। স্বাস্থ্য বিভাগের সাথে পরিবার পরিকল্পনা বিভাগের মাঠকর্মীগণ করোনো ভ্যাকসিন কার্যক্রমে দায়িত্ব পালন করছেন।	-	চলমান কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে আন্তরিকভাবে কাজ করবেন।	পরিবার পরিকল্পনা অফিসার
১০	উপজেলা সমাজসেবা বিভাগঃ প্রান্তিক জনগোষ্ঠীর অনুকূলে প্রাপ্ত অনুদান ইতোমধ্যে বিতরণ করা হয়েছে। বয়স্ক, বিধবা, প্রতিবন্ধী ভাতা যথাযথভাবে ২য় কিস্তির পেরোল সম্পন্ন হয়েছে।	-	ভাতা কার্যক্রম বাস্তবায়নে আন্তরিকভাবে কাজ করবেন।	সমাজসেবা অফিসার
১১	জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তরঃ জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর থেকে নতুন বছরে সকলকে সচেতনতা জানাচ্ছে। বার্ষিক বরাদ্দ ২০২১-২০২২ অর্থ বছরে ৩১২ টি নলকূপ স্থাপন কাজ শুরু হয়েছে। দপ্তরের অন্যান্য কাজ ভালভাবে চলমান আছে।	-	নলকূপ স্থাপন কার্যক্রম আরো ভালভাবে মনিটর করতে হবে।	সহকারী প্রকৌশলী জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর
১২	উপজেলা যুব উন্নয়ন বিভাগঃ যুব উন্নয়ন অফিসার জানান, বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক চলছে। ডিসেম্বর ২০২১ খ্রি. কিছু ঋণ খেলাপী আদায় হয়েছে।	-	ঋণ আদায় কার্যক্রম অব্যাহত রাখবেন।	যুব উন্নয়ন অফিসার
১৩	মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা সভায় জানান যে, সকল মাসিক সভা সম্পন্ন হয়েছে। সকল মাসিক প্রতিবেদন উপ পরিচালকের কার্যালয়ে যথারীতি প্রেরণ করা হয়েছে। জানুয়ারি/২০২২ খ্রিঃ মাসের ১২ টি ইউনিয়নের ভিজিডি ডিও প্রদান করা হয়েছে। মহিলাদের আত্মকর্মসংস্থানের জন্য ক্ষুদ্রঋণ কার্যক্রমের আওতায় ব্যাংক স্থিতির পরিমাণ ৮৫,৬৩২/৭৫ টাকা মাত্র। ঘূর্ণায়মান তহবিল কর্মসূচির আওতায় ব্যাংক স্থিতির পরিমাণ ৮৬,১৮৪ টাকা মাত্র। কর্মজীবী ল্যাকটেটিং মাদার ভাতা সহায়তা তহবিল কর্মসূচির আওতায় কাজিপুর পৌরসভার ২০২১-২০২২ অর্থ বছরের ১৪৯ জন ভাতা ভোগী ভাতার অর্থ স্ব স্ব ব্যাংক হিসাবে টাকা স্থানান্তর হয়েছে। দরিদ্র মার জন্য মাতৃত্বকাল ভাতা প্রদান কর্মসূচির আওতায় ২০২১-২০২২ অর্থ বছরের কাজিপুর উপজেলায় ১২ টি ইউনিয়নের প্রতি ইউনিয়নে ০৭ জন করে মেটি-৮৪ জন ভাতাভোগী ভাতার অর্থ স্ব স্ব ব্যাংক হিসাব হতে উত্তোলন প্রক্রিয়ায়ীন রয়েছে। দর্জি বিজ্ঞান (WTC) ট্রেন্ডের ২০২১-২০২২ অর্থ বছরের জানুয়ারি/২০২২ হতে মার্চ/২০২২ খ্রিঃ পর্যন্ত দর্জি বিজ্ঞান ট্রেন্ডের ৩০ জন প্রশিক্ষার্থীর প্রশিক্ষণ শুরু হয়েছে। কিশোর কিশোরী ক্লাবের কার্যক্রম চলমান। এছাড়া দাপ্তরিক অন্যান্য কাজ সুষ্ঠুভাবে চলছে।	-	নিয়মিত প্রশিক্ষণ কর্মসূচি অব্যাহত রাখবেন।	মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা
১৪	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন বিভাগঃ পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা জানান, বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক ভাবেই চলছে। বিভিন্ন কর্মসূচী এবং প্রকল্পে মাসে আদায় হয়েছে-৪,৫০,০০০/- (চার লক্ষ পঞ্চাশ হাজার) টাকা ২০২১-২২ অর্থ বছরে ঋণ বিতরণ হয়েছে ৩৪,৬০,০০০/- (তেরোত্রিশ লক্ষ ছাট হাজার) টাকা এবং ঋণ আদায় হয়েছে ৩০,৩৯,০০০/- (ত্রিশ লক্ষ উনচল্লিশ হাজার) টাকা। অশৌদারিত্বমূলক পল্লী উন্নয়ন প্রকল্প-৩ (পিআরডিপি-৩) এর আওতায় চালিতাডাঙ্গা ইউনিয়নের দুর্গাতিয়া গ্রামে ১৭০ ফুট সিসি চলাই চলমান আছে। ১৮০ জন প্রশিক্ষার্থীকে মাঠের চাহিদা ভিত্তিক প্রশিক্ষণ করানো হচ্ছে।	-	ঋণ বিতরণ কার্যক্রম অব্যাহত রাখবেন।	পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা
১৫	উপজেলা সমবায় বিভাগঃ সমবায় অফিসার সভায় জানান, সমবায় বিভাগের দাপ্তরিক কাজ সঠিকভাবে চলছে। আপাতত কোন সমস্যা নেই।	-	ঋণ আদায় কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার চেষ্টা অব্যাহত রাখতে হবে।	সমবায় অফিসার
১৬	ফরেস্টার, বন বিভাগঃ বন কর্মকর্তা সভায় জানান, মেঘাই হতে সোনামুখী পর্যন্ত সড়ক ও জনপথ রাস্তার দুই পার্শ্ব বন বিভাগ কর্তৃক সৃষ্টিত বন বাগানের গাছ এবং জনসাধারণের সৃষ্টিত গাছ চিহ্নিত করার জন্য গত সভায় কমিটি গঠনের সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। উক্ত সিদ্ধান্তের আলোকে নিম্নরূপ কমিটি গঠন করা হলোঃ ১। চেয়ারম্যান, চালিতাডাঙ্গা ইউ,পি। ২। চেয়ারম্যান, সোনামুখী ইউ,পি। ৩। বীর মুক্তিযোদ্ধা জনাব আলহাজ্ব শওকত হোসেন এবং সভাপতি, বাংলাদেশ আওয়ামীলীগ, কাজিপুর উপজেলা শাখা। ৪। উপ-সহকারী প্রকৌশলী, সড়ক ও জনপথ অধিদপ্তর, সিরাজগঞ্জ। ৫। উপজেলা বন কর্মকর্তা, কাজিপুর, সিরাজগঞ্জ।	-	মেঘাই হতে সোনামুখী পর্যন্ত সড়ক ও জনপথ রাস্তার দুই পার্শ্বের বন বিভাগ কর্তৃক সৃষ্টিত বন বাগানের গাছ চিহ্নিত করণে উদ্ভিখিত কমিটি সর্বসম্মত অনুমোদনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।	বন বিভাগ

উপজেলা পরিষদের অহস্তান্তরিত বিভাগসমূহঃ

০১	উপজেলা খাদ্য বিভাগঃ আমন সংগ্রহ চলমান আছে। সংগ্রহের হার অন্যান্যবিধি ধান-৮৮% চাল-৮৩% সংগ্রহ কার্যক্রম সন্তোষজনক। ২। খাদ্য শস্যের মজুদ সন্তোষজনক। অন্যান্য বিভাগীয় কার্যক্রম চলমান আছে।	-	নিয়মিত কার্যক্রম অব্যাহত রাখবেন	খাদ্য নিয়ন্ত্রক
০২	বিএডিসি (সোচ) কাজিপুরঃ তিনি জানান ৩৮ টি গনকু চাণু রাখা হয়েছে। তবে ০২ টি গনকু এর ট্রান্সফর্মার চুরি হয়েছে। ফলে কৃষকের অনেক অসুবিধা হচ্ছে বানিজান খাল ১৮ কি:মি: ২০০ মিটার সার্ভে করা হয়েছে। আশা করি আগামী সপ্তাহে খাল কাটার জন্য লোক আসতে পারে।	-	স্বাভাবিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে।	বিএডিসি, কাজিপুর
০৩	উপজেলা আনসার ভিডিপি বিভাগঃ ইউনিয়ন পরিষদ নির্বাচন-২০২১ আইন-শৃঙ্খলা রক্ষায় ১২৬ টি ভোট কেন্দ্রে ২,১৪২ জন আনসার ও ভিডিপি সদস্য/সদস্যা মোতাবেক করা হয়েছে। বিভাগীয় সকল কাজ চলমান রয়েছে।	-	স্বাভাবিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখতে হবে।	আনসার ভিডিপি অফিসার

০৪	পল্লী দারিদ্র বিমোচন অফিস, কাজিপুর: আমার অফিসের কাজ স্বাভাবিক চলছে। বিগত নভেম্বর মাস পর্যন্ত ক্ষুদ্র ঋণ বিতরণ ৬৬.৭৩ হাজার টাকা মাত্র এবং নারী উদ্যোক্তা ১৬.৭০ হাজার টাকা মাত্র এবং স্ট্রেপ ঋণ ৪৪.৭০ হাজার টাকা মাত্র। প্রশোদনা ঋণ বিতরণ-৩৭.৫০ হাজার টাকা মাত্র। আদায়ের হার ৯৬%। বাকী সব ভালভাবেই চলছে।	-	ঋণ আদায় কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখতে আন্তরিকভাবে কাজ করবেন।	পল্লী দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তা
০৫	পল্লী বিদ্যুৎ অফিস, কাজিপুর: বিভাগীয় কার্যক্রম চলমান আছে। সরকারী প্রতিষ্ঠানের বিদ্যুত বিল বকেয়ার পরিমাণ বৃদ্ধি পাচ্ছে। বিদ্যুৎ বিল পরিশোধের জন্য সংশ্লিষ্ট সকলকে অনুরোধ করছি। সড়ক ও জনপথ বিভাগের সড়ক সম্প্রসারণ কাজের জন্য ২/১ দিন বিদ্যুৎ সরবরাহ বন্ধ থাকবে। বন্ধের বিষয়টি মাইকিং করে জানানো হবে। সাময়িক অসুবিধার জন্য আন্তরিকভাবে দুঃখ প্রকাশ করছি।	-	বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখতে আন্তরিকভাবে কাজ করবেন।	পল্লী বিদ্যুৎ কাজিপুর জেলা অফিস
০৬	উপজেলা পল্লী সঞ্চয় ব্যাংকঃ ডিসেম্বর ২০২১ মাসের ২৩ তারিখ পর্যন্ত মোট ঋণ আদায় ও বিতরণ নিম্নরূপ: ঋণ আদায়-৯০.২৫ (নব্বই লক্ষ পঁচিশ হাজার), ঋণ বিতরণ-৮৫.৫০ (পঁচাশি লক্ষ পঞ্চাশ হাজার)। এছাড়া দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক আছে। খেলাপী ঋণ আদায়ে সর্বস্তরের জন প্রতিনিধিগণের সার্বিক সহায়তা একান্ত কাম্য।	-	ঋণ আদায় কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখতে আন্তরিকভাবে কাজ করবেন।	শাখা ব্যবস্থাপক পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক, কাজিপুর শাখা
০৭	পাট অধিদপ্তর কর্তৃক বাস্তবায়নায়ী "উন্নত প্রযুক্তি নির্ভর পাট ও পাট বীজ উৎপাদন এবং সম্প্রসারণ" শীর্ষক প্রকল্পের আওতায় মাঠ পর্যায়ে নাবী পদ্ধতিতে পাট বীজ উৎপাদন কার্যক্রম চলমান আছে। এছাড়া দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিক ভাবে চলমান আছে।	-	বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখতে আন্তরিকভাবে কাজ করবেন।	পাট কর্মকর্তা
০৮	ইসলামিক ফাউন্ডেশন, কাজিপুর সভায় জানান, ধর্মীয় উন্নয়ন প্রতিরোধে জনসচেতনতা সৃষ্টির লক্ষে জুময়ার ফুৎবায় আলোচনা করার জন্য নির্দেশনা দেয়া হয়েছে।	-	বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখতে আন্তরিকভাবে কাজ করবেন।	ফিল্ড সুপারভাইজার ইসলামিক ফাউন্ডেশন, কাজিপুর
০৯	ইউজিডিপিঃ উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্পের ইউডিএফ জানান, ৫ম পর্যায়- ২০২০-২১ অর্থ বছরে জাইকা-ইউজিডিপির অবকাঠামো উন্নয়ন প্রকল্প উপজেলা পিষদের মাসিক সভায় অনুমোদনের জন্য নিম্নবর্ণিত উপ প্রকল্পগুলো উপস্থাপন করা হয়	-	বিত্তারিত আলোচনান্তে উপ-প্রকল্পসমূহ অনুমোদনের সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।	উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যান/উপজেলা নিবাহী অফিসার/উপজেলা প্রকৌশলী
	ক্রমঃ	প্রকল্পের নাম	মন্তব্য	
	০১	কাচিহারা উচ্চ বিদ্যালয়ের ছাত্র ছাত্রীদের জন্য একটি নতুন টিন সেড সেমিপাকা শ্রেণি কক্ষ নির্মাণ	১০,২৫,২৯৮.০০	
	০২	সোনামুখী বাজার সিএনজি স্ট্যান্ড হতে মহিলা মার্কেট পর্যন্ত আরসিসি রোড নির্মাণ	১৯,৩১,৩১২.০০	
	০৩	সোনামুখী বাজার সিএনজি স্ট্যান্ড হতে মহিলা মার্কেট পর্যন্ত আরসিসি ড্রেন নির্মাণ	১০,৪৩,৩৯০.০০	
১০	তথ্যকেন্দ্র, কাজিপুর, সিরাজগঞ্জ এর বিগত ডিসেম্বর ২০২১ খ্রি: মাসে মোট ০৪ টি উঠান বৈঠকের মাধ্যমে ২০০ জন সেবাস্বার্থীতাকে প্রশিক্ষণ দেয়া হয়েছে। এছাড়া ডোর টু ডোর সেবার মাধ্যমে ৮০০ জন ও তথ্যকেন্দ্রের মাধ্যমে ২০০ জনকে কৃষি, স্বাস্থ্য, শিক্ষা, কোভিড-১৯, আইন, বাল্যবিবাহ প্রভৃতি বিষয়ে সচেতন করা হয়েছে। এছাড়া লাল সবুজ ডট কম মার্কেট প্রেসে নতুন ০৫ জন নারী উদ্যোক্তা নিবন্ধন করা হয়েছে। নভেম্বর ২০২১ খ্রিঃ মাসের মোট সেবাস্বার্থীতার সংখ্যা ১০৫০ জন। এর মধ্যে ১০০ জন উঠান বৈঠক এর মাধ্যমে প্রশিক্ষণ পেয়েছে। এছাড়া অনলাইন সেবা, উদ্যোক্তা নিবন্ধন, স্বাস্থ্য সেবা প্রদান ও সচেতনতামূলক কাজ অব্যাহত আছে।	-	বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখতে আন্তরিকভাবে কাজ করবেন।	তথ্য সেবা কর্মকর্তা, কাজিপুর

৮। বিবিধঃ সভায় উপজেলা নিবাহী অফিসার জানান, কাজিপুর উপজেলা পরিষদের জন্য ২০২১-২০২২ অর্থ বছরে বার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনা বইটি ছাপাই পূর্বক সকলের সর্বসম্মতিতে অনুমোদিত হলো।।

সিদ্ধান্তঃ বিত্তারিত আলোচনান্তে সকল দপ্তরকে নির্ধারিত ছকে তথ্য প্রদান করার জন্য বলা হলো এবং পরবর্তী সভায় উক্ত বার্ষিক পরিকল্পনা বইটি উপস্থাপন পূর্বক অনুমোদনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।

খ) উপজেলা পরিষদের নভেম্বর/২০২১ ও ডিসেম্বর/২০২১ মাসের আপ্যায়ন বাবদ ৬০,০০০/- ও স্টেশনারী ১০,০০০/- টাকা ব্যয়ের বিধান রয়েছে।

সিদ্ধান্তঃ উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল থেকে প্রদানের সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।

গ) ইছামতি ও যমুনাতে পানির পাম্প মেরামত বাবদ-৬০,৫০০/- ব্যয় করা হয়েছে।

সিদ্ধান্তঃ উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল থেকে প্রদানের সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।

ঘ) সাব রেজিস্ট্রার অফিস এর স্টেশনারী জর্য বাবদ ৪১,৬৪০/- টাকা ব্যয় করা হয়েছে।

সিদ্ধান্তঃ উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল থেকে প্রদানের সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।

ঙ) বিদ্যুত বিল বাবদ-২০,৪৫৭/- টাকা বকেয়া রয়েছে।

চ) উপজেলা পরিষদের আসবাবপত্র মেরামত বাবদ-৯০,০০০/- টাকা ব্যয় করা হয়েছে।

সিদ্ধান্তঃ উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল থেকে প্রদানের সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।

ছ) উপজেলা পরিষদের ২০২১-২০২২ সালের বার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনা বই ছাপা ও বাধাই বাবদ -১,০০,০০০/- ব্যয় করা হয়েছে।

সিদ্ধান্তঃ উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল থেকে প্রদানের সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।

সভায় আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি মহোদয় উপস্থিত সদস্যবৃন্দকে আন্তরিক ধন্যবাদ জানিয়ে সভার কাজ সমাপ্ত করেন।

( মোঃ খলিলুর রহমান সিরাজী )

সভাপতি

ও

চেয়ারম্যান

উপজেলা পরিষদ, কাজিপুর, সিরাজগঞ্জ।

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়  
কাজিপুর, সিরাজগঞ্জ।

[www.kazipur.sirajganj.gov.bd](http://www.kazipur.sirajganj.gov.bd)

স্মারক নং: ০৫.৪৩.৮৮৫০.০০৩.০১.০১৯.২১-৩৬(৪০)

তারিখ: ১৩ জানুয়ারি, ২০২২  
১০ পৌষ, ১৪২৮

সদয় অবগতি/অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুলিপি প্রেরিত হলো:

১. মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য, ৬২ সিরাজগঞ্জ-১ ও উপদেষ্টা, উপজেলা পরিষদ, কাজিপুর, সিরাজগঞ্জ।
২. জেলা প্রশাসক, সিরাজগঞ্জ।
৩. চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, কাজিপুর, সিরাজগঞ্জ।
৪. জনাব/বেগম.....ডাইস চেয়ারম্যান/মহিলা ডাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, কাজিপুর।
৫. উপজেলা ..... অফিসার, কাজিপুর, সিরাজগঞ্জ।
৬. চেয়ারম্যান ..... ইউ.পি (সকল), কাজিপুর, সিরাজগঞ্জ।
৭. জনাব ..... সদস্য, উপজেলা পরিষদ, কাজিপুর, সিরাজগঞ্জ।
৮. অফিস কপি।

(মোঃ জাহিদ হাসান সিদ্দিকী)

উপজেলা নির্বাহী অফিসার

কাজিপুর, সিরাজগঞ্জ।

ফোন-০৭৫২৫৫৬১১১

E-mail : [unokazipur@mopa.gov.bd](mailto:unokazipur@mopa.gov.bd)

তারিখ: ১৩/০১/২০২২

সময়: সকাল ১০.০০ ঘটিকা

স্থান: উপজেলা পরিষদ অধিবেশন কক্ষ

সভাপতি: জনাব হো: আলিমুল রহমান মিলিটরি  
চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, জাঙ্গিপুর

ক্র: নং	নাম ও পদবী	স্বাক্ষর
০১.	হো: আলিমুল রহমান মিলিটরি, চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, জাঙ্গিপুর	→
০২.	হো: আহিদ হামান মিলিটরি, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, জাঙ্গিপুর	→
০৬.	দায়িত্ব: মোহাম্মদ হোসেন চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ জাঙ্গিপুর	→
০৪.	হো: আমনা আফত, মহিলা উন্নয়ন কর্মসূচী উপজেলা পরিষদ, জাঙ্গিপুর	→
০৫.	হো: মোস্তাফিজুল হক চেয়ারম্যান এফও, সার্বজনীন সেবা, P10	→
০৬.	হো: মোস্তাফিজুল হক চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, জাঙ্গিপুর	→
০৭.	হো: হামান মোস্তাফিজুল হক - UPO	→
০৮.	হো: মোস্তাফিজুল হক চেয়ারম্যান এফও, সার্বজনীন সেবা, P10	→
০৯.	হো: মোস্তাফিজুল হক চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, জাঙ্গিপুর	→
১০.	মৌজুদী বদরুল (উপজেলা পরিষদ) উপজেলা	→
১১.	হো: মোস্তাফিজুল হক চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, জাঙ্গিপুর	→
১২.	হো: মোস্তাফিজুল হক চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, জাঙ্গিপুর	→
১৬.	হো: মোস্তাফিজুল হক চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, জাঙ্গিপুর	→
১৮.	মুহম্মদ আলিম বেজা মুব উন্নয়ন	→
১৯.	হো: মোস্তাফিজুল হক চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, জাঙ্গিপুর	→
২৩.	হো: আলী হোসেন বর উপজেলা পরিষদ, জাঙ্গিপুর	→
২৭.	হো: আলী হোসেন বর উপজেলা পরিষদ, জাঙ্গিপুর	→
২৮.	পলাশী মৌজুদী. UPO.	→
২৯.	হো: মোস্তাফিজুল হক চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, জাঙ্গিপুর	→
৩০.	হো: মোস্তাফিজুল হক চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, জাঙ্গিপুর	→
৩১.	হো: মোস্তাফিজুল হক চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, জাঙ্গিপুর	→
৩২.	হো: মোস্তাফিজুল হক চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, জাঙ্গিপুর	→

তারিখ: ১৩/০১/২২  
স্বাক্ষর: [Signature]  
তারিখ: ১৩/০১/২২